

精心办理政协委员提案——

北京石景山区深化隐患排查治理

□ 李振华/文

3月5日，北京市石景山区政协、区安监局、区消防支队、区商务局、区工商分局联合召开由60多家商市场负责人参加的“商市场安全隐患排查专项整治”工作会，会议部署了隐患排查专项整治工作。这是石景山区十分重视政协委员的提案，为达到良好的提案办理效果而采取的行动。

今年年初，在石景山区政协八届二次会议上，政协委员提出了“关于吸取新疆大火教训，消除市场安全隐患”的提案，提出“区内个别商市场存在摊位比较密集，疏散标识不明显，疏散通道不畅等问题，要求有关部门要吸取新疆大火



教训，采取措施，消除安全隐患。”

石景山区安监局接到提案后非常重视，领导班子进行了专题研究。大家认为，一方面要与有关部门一道，认真研究委员提案中反映的问题，按照有关法律法规督促企业认真进行整改，让委员的建议得到落实；同时还要举一反三，结合隐患治理年、全国“两会”及“平安奥运”的安全生产保障工作，在全区商市场中开展隐患排查专项整治活动，全面排查和消除事故隐患。

在与委员进行沟通的同时，区安监局召集区消防支队、区商务局、

区工商分局一起研究落实委员提案的相关工作，决定由四个部门联合制定隐患整治工作方案，在商市场中普遍开展一次隐患排查治理活动，为全国“两会”的召开和奥运安全提供有力保障。

区安全生产委员会办公室主任、区安监局局长冯重北对隐患排查治理工作提出了具体要求：一是要认清形势，提高认识，落实企业的安全生产主体责任。要认真落实五个人员密集场所安全管理规定，紧紧围绕2008年

“隐患治理年”这一主题，以平安奥运为目标，做好各项管理工作。二

是高瞻远瞩，正确处理好安全生产和经济效益的关系，摆正二者的位置，坚持“安全第一，预防为主，综合治理”的方针，保证必要的安全投入，以安全发展促进效益的提高。三是突出重点，加大隐患排查整改的力度。要按照《石景山区商（市）场隐患排查专项整治工作方案》的要求，进一步健全和落实安全岗位责任制，从软件、硬件等各个方面仔细、全面排查各种隐患，将整改责任落实到人，确保隐患得到有效的治理。●